

Počeo seminar o primjeni evropskih zakona u oblasti životne sredine

Region za uglj, EU za vjetar i sunce

PODGORICA – U zemljama Evropske unije postoji trend smanjenja izgradnje termoelektrana, a veliki broj ugljenokopa biće zatvoren, dok je u zemljama regiona obrnut slučaj – rekao predstavnik Evropske klimatske fondacije Piotr Trzaskovski na seminaru „EU i Crna Gora - zakonodavstvo u oblasti životne sredine i njegova primjena u praksi“ koji je u utorak počeo u Podgorici.

Ugalj

Trzaskovski je kazao da su države EU zainteresovane za investiranje u gas, vjetar i fotovoltaike sisteme, dok nema interesovanja za uglj, nuklearnu energiju i fosilna goriva.

On je naveo da ne vjeruje da će biti poziva za investicije u termoelektre.

- Na nivou EU za prošlu godinu planirano je da se iz uglja dobije samo sedam procenata energije. Međutim, zemlje regiona planiraju investicije koje bi

D. MIJATOVIĆ



TE „PLJEVLJA“ VRUĆA TEMA: Sa skupa u Podgorici

procenat energije dobijene od uglja podigle na nevjerojatnih 51 procenat. Ne vjerujem da će u državama EU biti novih poziva za investiranje – rekao je Trzaskovski.

Zdravlje

Govoreći o izgradnji novog bloka TE „Pljevlja“, predstavnici NVO Grin houm su naveli da se ne slažu sa tvrdnjom da novi blok neće imati uticaja na

zdravlje ljudi i zagađenje životne sredine i da će riješiti sve probleme.

- Iako je Svjetska zdravstvena organizacija nedavno saopštila da su zagađujuće materije glavni uzrok raka pluća, nadležni u Crnoj Gori šalju poruku da očigledno i ogromno zagađenje u Pljevljima ne potiče od termoelektrane. U Crnoj Gori do sada, po naučnoj metodologiji nije urađena ni retrospektivna,

prospektivna studija o uticaju zagađenja iz TE „Pljevlja“ na zdravlje stanovnika Pljevlja iako Vlada planira nastavak korišćenja uglja za proizvodnje energije narednih 40 godina – navela je Jelena Marojević-Galić iz te NVO.

Ona je podsjetila kako su rezultati izvještaja „Vrijeme je za postepeno ukidanje prljavog uglja u Jugoistočnoj Evropi: Skriveni trošak koji možemo izbjeći“, pokazali da projektovani zdravstveni troškovi koji su posljedica upotrebe uglja u Crnoj Gori iznose od 2,3 do 6,5 miliona eura godišnje.

Cijena

Predstavica Mreže za afirmaciju nevladinog sektora Ines Mrdović kazala je kako Vlada do danas „nije ponudila nijedan argument da je projekat izgradnje drugog bloka TE isplativ i da će država imati koristi od njega“.

- Ukoliko se u obzir uzme kalkulirana investicija od 300 miliona eura, dolazi se do zaključka da bi čitav projekat mogao koštati najmanje 600 miliona, a vjerovatno znatno više – rekla je Mrdović.

Seminar se završava u srijedu, a finansira ga Evropska unija.

D.Š.